

R 446
1190

ИЗОБРАЖЕНІЕ
ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА,
ГОСУДАРЯ
ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ
НИКОЛАЯ ПАВЛОВИЧА,
ПО СЛУЧАЮ ШЕСТВИЯ ЕГО КІЕВСКОЙ ГУБЕРНИИ
ЧРЕЗЪ МЪСТЕЧКО СМЪЛОЕ ВЪ НОВОРОССІЙ-
СКІЙ КРАЙ
4^{го} ІЮНЯ 1816 ГОДА.

СОЧИНЕНІЕ *ИВАНА МОРОЗОВА.*

ИЗДАНИЕ ТРЕТІЕ.

МОСКВА.
Въ Типографіи С. Селивановскаго.
1826.

Печаташь позволяешся съ представлениѣмъ пяти экземпляровъ въ Цен-
сурный Комитетъ для казенныхъ мѣстъ. Москва, Марта 5 дня 1826
года. Сію книгу разсматривалъ Ординарный Профессоръ, Спашскій Со-
вѣтникъ и Кавалеръ *Матвей Гаерилевъ*.



ИЗ О Б Р А Ж Е Н І Е
ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА,
ГОСУДАРЯ ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ
НИКОЛАЯ ПАВЛОВИЧА,

ПО СЛУЧАЮ ШЕСТВІЯ ЕГО КІЕВСКОЙ ГУБЕРНІИ ЧЕРЕЗЪ МѢСТЕЧКО
СМѢЛОЕ ВЪ НОВОРОССІЙСКОЙ КРАИ 4^{ГО} ІЮНЯ 1816 ГОДА.

На часъ оставивъ плугъ, въ дни солнечнаго зноя,
Проскую взявъ свирѣль и въ лады пѣвцовъ наспроя,
Я НИКОЛАЯ воспую,—
Того Царевича младаго,
Который въ Южномъ семъ краю
Шелъ въ видѣ Божества земнаго;
Изображу Его шакъ почно,
Безъ всякой примѣси, прикрасъ,
Какъ видѣлъ въ *Смѣломѣ* самоочно,
Внушаетъ какъ душевный гласъ.

Объ АЛЕКСАНДРЪ все, что намъ ни предрекали
 Державинъ и Петровъ,
 Херасковъ и Коспровъ, —
 Свершилось, — и они себя пѣмъ оправдали;
 Быть можеть, что и я въ потомствѣ буду правъ,
 Коль НИКОЛАЕВЫ спишу вточь образъ, нравъ.

Въ тѣ дни, какъ на поляхъ зазолотѣлись класы,
 Повсюду раздались благопріяшны гласы,
 Что шествуешъ Великій Князь
 Въ Полуденну Россіи частъ:

Тогда мы пролили мольбы усердны къ Богу,
 Да освятитъ Ему Олегову (*) дѣрогу!
 Мольбы услышаны — угодны Небесамъ,
 И Вождь полковъ, и богъ морей несется къ намъ.
 Въ приходъ Его сюда и нивы многокласны,
 Поля озлащены, и пучны, и прекрасны.
 Изъ *Корсунскихъ* палащъ (***) за пятьдесятъ пять верстъ
 Во *Смѣлое* пришла благопріяшна вѣсть,
 Что НИКОЛАЙ грядетъ съ холмовъ и скалъ на горы;
 Тогда съ лугами мы привспавъ, подвѣяли взоры:
 И зримъ — Раевскій-Вождь самъ вѣспникомъ лешитъ,

(*) Олегъ, родшвенникъ Руриковъ, присоединившій полуденныя
 области къ Россіи и ходившій воевать подъ Царь-градъ.

(**) Мѣстечко Корсунъ принадлежитъ Князю П. В. Лопухину.

Что Братъ ЦАРЕВЪ Его роднаго домъ почтитъ (*).
 Услышавъ шествіе ЦАРЕВА Брата, друга,
 Подвиглась радостью *Черкаская* округа:
 Купцы оставили приднѣпрскіе берега,
 Владѣльцы села ихъ, орашаи плуга,
 Летѣли всѣ къ Нему на встрѣчу шумнымъ роємъ.
 Онъ съ Гекпоромъ (**) сидѣлъ и несся быспрымъ спроемъ.
 Младый Непшунъ морей—сердецъ Кумиръ и Царь
 Пришесипвіемъ своимъ какъ будто движешъ пварь;
 Ему сопупспвуютъ Минервины пипомцы
 И Марсовы знакомцы;
 А около Его взвивались пыль и прахъ.
 И вотъ лешитъ на дворъ, какъ будто на крылахъ;
 Уже вступилъ Онъ на крыльцо,
 Вступилъ—и Ангельско плѣняетъ всѣхъ лицѣ!
 Онъ мать привѣтспвуетъ Героя (***),
 Парившаго орломъ среди гремяща боя;

(*) Его Императорское Высочество прибылъ въ мѣстечко Смѣлое 4 Юня въ 12 часовъ по полудни, и остановился въ домъ покойнаго Графа Александра Николаевича Самойлова, гдѣ изволилъ имѣть и обѣденный столъ.

(**) Съ Генералъ-Лейтенантомъ П. В. Голенищевымъ-Кушуровымъ.

(***) Кашерина Николаевна Давыдова, мать Генерала Н. Н. Раевского, въ видѣ хозяйки принимавшая знаменитаго Пущешеспвенника.